



习近平:要深化战争和作战筹划

在视察东部战区机关时强调,锚定建军一百年奋斗目标,努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

A02

荷风送香气 竹露滴清响

今日是小暑节气,我们将看到“年度最小太阳”,之后将进入三伏天,迎来一年中最热的时节

据新华社

“荷风送香气,竹露滴清响。”北京时间7月7日16时31分将迎来小暑节气。此时节,荷花开放,从南到北,处处荷韵;栀子花、白兰花、茉莉花进入盛花期,微风吹来,阵阵花香沁人心脾。

美国气象机构4日公布的初步测量结果显示,7月3日是全球有记录以来平均气温最高的一天,首次超过17摄氏度。但这个记录可能会很快被打破。7日4时7分,地球到达轨道远日点,这是一年中地球离太阳最远的时刻,人们将看到一轮“年度最小太阳”。“虽然地球距离太阳远了,但并不意味着天气会变凉快。相反,小暑过后很快会进入三伏天,即将迎来一年中最热的时节。”中科院天文科普专家的说法,是不是让你瞬间感觉被热化了。



建隆/插图

小暑闻花香 不觉夏日长

中国民间文艺家协会会员、中国民俗学会理事袁瑾介绍,小暑标志着我国大部分地区进入炎热季节。此时节,空气炙热潮湿,风吹在身上又燥又黏。

小暑时节热得难受,但也正是荷花盛放之时,“江南可采莲,莲叶何田田”“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”……清风徐来,荷香满塘,给炎热的夏季带来一丝清凉。

除了“亭亭出水中”的荷花,在我国江南地区,栀子花、

白兰花与茉莉花通常会在小暑前后进入盛花期,因此也被称为“夏日三白”。

三种花中,栀子花是最典型的南方花朵。栀子飘香,无处不在。南宋诗人杨万里曾在《栀子花》诗中赞它:“孤姿妍外净,幽馥暑中寒。有朵簪瓶子,无风忽鼻端。”

小暑天气,正宜纳凉。不妨搬上一个板凳,沏上一壶凉茶,赏夏日三白。正所谓,小暑闻花香,不觉夏日长。暑热不可避,人心却能静。

“年度最小太阳”现身,迎最热时节

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球围绕太阳运行的轨道并非正圆,而是一个偏心率为0.0167的椭圆。在这个椭圆轨道上,离太阳最近的点称为“近日点”,最远的点称为“远日点”。

太阳与地球的距离也并不固定。日地距离平均约为1.496亿千米,远日点时日地距离为1.521亿千米,近日点时日地距离为1.471亿千米,两者相差500万千米。地球在1月上旬经过近日点,7月上旬经过远日点。因此在北半球的夏季,日地距离是比较远的。

今年,地球运行到远日点的时刻是7月7日4时7

分,此时,太阳视直径为31角分28角秒,大约比今年1月5日地球通过近日点时可见的太阳视直径小了3.4%,堪称“年度最小太阳”。

“考虑到地表热量收支的累积效应,一般在夏至之后的一段时间,地面吸收的热量仍然大于它所放出的热量,地面温度还会持续升高。”王科超说,见到最小太阳后,将迎来一年中最热的时节。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在4日的新闻稿中说,热带太平洋七年来首次形成厄尔尼诺条件,将大大增加打破气温纪录的可能性,在世界许多地方和海洋中也可能会引发极端高温。

未来一周仍炎热 人生地也“熟”了

海都讯(记者 田米) 由于副热带高压系统牢牢地控制着泉州市上空,滚滚热浪袭来,真是让人酷暑难耐。部门预计,未来一周,晴热高温暴晒将成为主旋律,需要提醒大家要持续防晒补水,户外活动或作业要注意避开午后高温时段,防止中暑。今天将迎来小暑节气,俗话说“小暑大暑上蒸下煮”,未来一周炎热感将倍增,再也没有人敢说“人生地不熟”了。

| | | | |
|--------------|----|------|---------|
| 泉州市区 天气预报 | 7日 | 多云 | 26℃~34℃ |
| | 8日 | 阴 | 26℃~35℃ |
| 厦门市 天气预报 | 7日 | 晴 | 26℃~35℃ |
| | 8日 | 晴 | 26℃~35℃ |
| 漳州市 天气预报 | 7日 | 阴转多云 | 26℃~36℃ |
| | 8日 | 阴 | 26℃~36℃ |